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I. Allgemeine Informationen

Mit dem Ziel der Intensivierung der wissenschaftlichen Zusammenarbeit zwischen deutschen und rheydtern  Wissenschaftlern oder Forschergruppen durch Förderung des projektbezogenen Austausches von Personen führen der Deutsche Akademische Austauschdienst (DAAD) und das Ministerium für Bildung und Wissenschaft der Republik Bulgarien ab 2005 ein gemeinsames Programm durch. 

Dabei wird der Fortbildung und Spezialisierung des wissenschaftlichen Nachwuchses (Diplomanden, Doktoranden, Postdoktoranden) im Rahmen der Forschungskooperation starkes Gewicht beigemessen.  

Das Programm steht allen Fachrichtungen offen.

Es richtet sich an Hochschullehrer und Wissenschaftler deutscher und bulgarischer Hochschulen und außeruniversitärer Forschungseinrichtungen. Der Antragsteller gilt  zugleich als der für das Projekt Verantwortliche; er muss auf deutscher Seite ein Hochschullehrer bzw. leitender Wissenschaftler in einem festen Dienstverhältnis sein. Sofern sein Dienstverhältnis befristet ist, muss die Laufzeit seines Arbeitsvertrages das Ende des Förderungszeitraums um mindestens ein Jahr übersteigen. 
